



№ 2  
(12243)

18 января  
2024 года

Выходит  
по четвергам

Газета образована  
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:  
<http://kuvznama.ru>

Электронный адрес:  
e-mail: znama\_kuv@mail.ru

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

стр.2

## Поддержка защитников Отечества

В декабре 2023 г. на заседании правительства Тверской области принято решение о введении в нашем регионе новой меры поддержки участников СВО.

## Чтобы хоть как-то облегчить тяжелый ратный труд

Кувшиновцы стараются поддержать наших защитников в зоне СВО, собирая им гуманитарную помощь.



Продолжение на стр. 3

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

## ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

# Поддержка защитников Отечества

В декабре 2023 года на заседании правительства Тверской области принято решение о введении в нашем регионе новой меры поддержки участников специальной военной операции. Теперь молодые семьи защитников Отечества имеют внеочередное право на включение в список для получения социальной выплаты на приобретение или строительство жилья. Подробнее о том, как государство поддерживает защитников Отечества, — в нашем материале.

**В** России действует целый комплекс социальных мер поддержки для участников СВО и их семей. Среди них — трудовые и финансовые гарантии. В частности, выплаты мобилизованным, добровольцам и контрактникам, задействованным в спецоперации, а также членам их семей не облагаются налогом на доходы физических лиц. На выплату кредитов и займов можно оформить кредитные каникулы.

Кроме того, участникам спецоперации и их родным не начисляют пени за просрочку коммунальных платежей, пособия на детей оформляют в упрощенном порядке, а дети военнослужащих получают льготы при поступлении в вузы.

Важно, что меры поддержки действуют не только в период участия военнослужащего в боевых действиях, но и сохраняются после исполнения воинского долга.

## НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ

«Без тыла нет победы» — девиз времен Великой Отечественной войны актуален и сегодня.

В Тверской области по поручению губернатора Игоря Рудени ведется непрерывный мониторинг потребностей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, закупается техника и обмундирование дополнительно к тому, чем обеспечивает наших военнослужащих Министерство обороны России.

22 декабря Тверская область передала в зону СВО очередной гуманитарный груз. В него вошли транспортные средства, лекарства и медицинское оборудование, радиомосты, а также подарки, которые для российских бойцов собрали ребята — юные жители столицы Верхневолжья.

Гуманитарный груз собран и отправлен тверским волонтерским штабом «Помощь Донбассу». Военнослужащим отправлены шесть транспортных средств: два реанимобиля скорой медицинской помощи, два санитарных автомобиля УАЗ, газель «Валдай» и машина для спецподразделений. Гуманитарный груз был сформирован штабом при поддержке Правительства Тверской области, неравнодушных людей и предпринимателей.

С начала специальной военной операции Тверская область направила уже сотни тонн гуманитарного груза для военнослужащих. В составе груза — печи, оргтехника, средства связи и наблюдения, продукты, экипировка, дроны с тепловизором, ноутбуки, коммутаторы, противодронные ружья, радиостанции, аккумуляторные батареи, шлемы, маскировочные сети, камеры видеонаблюдения, тепловизоры, а также автомобили, доработанные по пожеланиям военнослужащих для выполнения задач в зоне СВО.



**Мы сравниваем участников специальной военной операции с ветеранами Великой Отечественной войны. Это такие же герои, о которых мы должны заботиться и которыми мы гордимся.**



ИГОРЬ РУДЕНЯ  
Губернатор  
Тверской области

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Жители Верхневолжья, волонтеры, молодежь, ветераны, предприятия и предприниматели объединились, чтобы помочь нашим бойцам на передовой и мирным жителям на освобожденных территориях.

Наши земляки отправляют в зону боевых действий генераторы, оргтехнику, расходные материалы для бензопил, медикаменты, наборы инструментов, маскировочные сети, носилки, бинокли, топоры, лопаты, дизельные нагреватели, автозапчасти, средства связи и наблюдения, продукты и многое другое.

Во многих муниципалитетах Верхневолжья добровольцы плетут маскировочные сети, мастерят оконные свечи, вяжут теплую одежду и готовят сухие пайки для бойцов — делают все возможное, чтобы помочь нашим ребятам выполнить боевые задачи. Поддержка защитников Отечества объединила неравнодушных людей, которые искренне любят свою страну и не хотят оставаться в стороне в сложный для нее период.

## ПИСЬМО СОЛДАТУ

Те, кто был «за ленточкой», знают, как важна для наших защитников поддержка родных, близких и земляков.

— Особенno их трогают письма, написанные детскими руками, — рассказывает Ольга Левитина, организатор Тверского волонтерского штаба «Помощь Донбассу» — Дети пишут: «Дорогой солдат, я тебя люблю. Ты мне даешь возможность спокойно гулять, наслаждаться жизнью». Это же самое доброе и самое дорогое для наших бойцов.



Военнослужащие признаются, что детские письма служат для них талисманом, который дает силы и помогает в любых сложных ситуациях.

В Тверской области продолжается Всероссийская военно-патриотическая акция «Письмо солдату». Школьники и студенты региона написали уже более 800 писем участникам СВО. Поздравить бойцов с праздниками и знаменательными датами могут все желающие. Конверт с письмом нужно подписать как «Письмо солдату» и отправить по адресу: 103400, Москва-400. Все письма будут доставлены в места дислокации военнослужащих.

## ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

С 1 июня 2023 года в Тверской области работает филиал общероссийского фонда «Зашитники Отечества». За полгода для получения помощи и консультаций туда обратились более тысячи человек.

Специалисты фонда помогают оформить необходимые документы, положенные льготы и выплаты, оказывают юридические консультации и медицинскую помощь, а также организуют культурно-досуговые мероприятия, посещение театров, концертов и выставок для детей военнослужащих, шефствуют над семьями участников спецоперации.

— В основном вопросы к сотрудникам фонда «Зашитники Отечества» касаются выплат, оказания медицинской помощи, приобретения дополнительного оборудования, размещения участников специальной военной операции в медицинских учреждениях. Это разноплановая работа. Уверен, компетенций у фонда будет все больше и больше, — сообщил глава региона во время очередного прямого эфира на ГТРК «Тверь».

## В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СПЕЦОПЕРАЦИИ И ИХ СЕМЕЙ ДЕЙСТВУЕТ БОЛЕЕ 20 РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕР ПОДДЕРЖКИ

В том числе:

- 100 тыс. рублей — выплата заключившим контракт о прохождении военной службы
- 150 тыс. рублей — субсидия на газификацию домов
- Первочередное зачисление детей военнослужащих в детские сады
- Освобождение от платы за детский сад на период прохождения службы
- Прием в поликлиниках без очереди
- Оказание социальных услуг на дому
- Бесплатное посещение спортивных и культурно-досуговых мероприятий
- Бесплатная юридическая помощь
- Бесплатное предоставление земельных участков семьям погибших участников СВО, удостоенных звания Героя России или награжденных орденами РФ за заслуги в ходе СВО, а также ветеранам боевых действий, имеющим такие государственные награды.

## Чтобы хоть как-то облегчить тяжелый ратный труд

Окончание. Начало на стр. 1

Очередную большую партию груза свезли бойцам на передовую Александр Владимиров, Илья Хорунжий, Сергей Новиков и Николай Лукьянов. Свезли перед самым Новым годом. Собирали ее опять, как говорится, всем миром, органы местного самоуправления, предприятия, организации, предприниматели, все неравнодушные земляки округа, сельских поселений, Тверской области, тверских фондов «Добро без границ», #МыВместе, чтобы порадовать воинов на праздники, помочь им морально и материально. Кстати, удалось найти информацию о том, где сейчас сражаются именно наши, кувшиновские солдаты, и конкретно им тоже была доставлена гумпомощь от земляков и их родных. Как рассказывали досставщики, автомашины загружали подвяз, укладывали все так, чтобы малейшее пустое пространство заполнить. Свезли доску, печки (изготовленные буржуйки), продукты, в особенности, сладкие гостицы, медикаменты, хоздокументы и другие необходимые бойцам спецпринарядленности, индивидуальные посылки, вещи зимние, письма, открытки от юных кувшиновцев. Кстати, юнармейцы записали видеопоздравление бойцам. Конечно же, защитники, которые несут тяжелейшую военную службу, благодарят за то, что мы их не забываем и помогаем тем, чем можем.

Выражаем искреннюю признательность всему Кувшиновскому району, всем шлем пламенный привет. Спасибо за помощь – неоценимый для нас всех вклад в наше общее дело, победное дело. Победа будет за нами! – приложив одну руку к сердцу, а другой держа присланный детский рисунок, сказал в видеообращении к жителям воин-землякам.

Спасибо вам, наши отважные и мужественные, мы и представить не можем, как вам там нелегко, каково это каждый день смотреть в лицо смерти. Боже, храни наших воинов, тыл вас никогда не бросит. Вот уже в новом наступившем году парни снова собираются в дорогу, туда, за ленточку, чтобы снова привезти солдатам то, что они заказывали. И кувшиновцы с большими добрыми сердцами снова соберут им посылки. Конечно, по мере своих сил и возможностей, но обязательно с частичкой души и света, с надеждой помочь и согреть их израненные души. Чтобы хоть на толику облегчить им суровый ратный труд.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

### ДУМА КУВШИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15.01.2024 г. г. Кувшиново №6

О созыве седьмого заседания Думы Кувшиновского муниципального округа Тверской области первого созыва

В соответствии со статьей 30 Устава Кувшиновского района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Созвать седьмое заседание Думы Кувшиновского муниципального округа Тверской области 24.01.2024, начало в 10:00.

2. Вынести на рассмотрение Думы Кувшиновского муниципального округа Тверской области следующие вопросы:

– Об утверждении Реестра муниципальных собственности Кувшиновского муниципального округа;

– Об утверждении стандартов благоустройства воинских захоронений, надгробий, памятников, стел, обелисков, элементов ограждения и других мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Кувшиновского муниципального округа;

– Об утверждении Правил благоустройства и содержания территории Кувшиновского муниципального округа;

– Разное.

В.Д. РЯПОЛОВ,  
председатель Думы Кувшиновского  
муниципального округа

## • Культура

# С песней по жизни!

«Старайтесь чаще петь. Пение прогревает душу!» (Катрин Денев)

16 декабря 2023 года в Большом концертном зале Тверского областного дворца культуры «Пролетарка» прошел заключительный гала-концерт победителей одного из самых легендарных и по сей день востребованных подрастающим поколением проектов ДК «Пролетарка» – XVI областного детско-юношеского фестиваля патриотической песни «Отечество». В такой торжественной обстановке в очередной раз председатель жюри Станислав Назимов наградил Дипломом лауреата III степени и нашего земляка – бессменного руководителя вокальной студии «Бенефис» г. Кувшиново – Корлюкова Евгения Константиновича, а также его талантливых воспитанниц: Елену Демидову и Анну Мельниковой, девочки стали лауреатами II степени.

Вот уже 32 года Евгений Константинович возглавляет данную детскую вокальную студию. Благодаря его гениальному дару и абсолютному музыкальному слуху от Господа Бога и профессионализму «Бенефис» гремит на всю Тверскую область и не только! А как все начиналось...

Евгений Константинович окончил с отличием музыкальную школу в Кувшинове по классу баяна, отслужил в армии, учился в Тверском музыкальном училище и вернулся на малую родину в 80-х годах, сразу получив должность художественного руководителя местного Дома культуры, поскольку молодого и очень талантливого юношу знали и помнили здесь. Позже целых 7 лет был директором местного Дома культуры. Потом 90-е годы, перестройка... В 1992 году Евгений Константинович открывает свою вокальную студию «Бенефис» в детском Доме культуры и пробует себя в качестве преподавателя по вокалу. Началось время творчества, самоотдачи и вдохновения. Как без этого? Первые ученицы: Елена Хохлюк, Ольга Сухарева, Наталья Новгородова, Анна Ершова, Мария Гурьянова, Инна Иванова, Виктория Ковалева и другие. Кувшиновцы знают и помнят эти имена.

И вот в 1995 году в Твери первую награду получает Ростовцева Виолетта! 1997 год, Великий Новгород, Елена Горбунова становится дипломанткой Всероссийского вокального конкурса, Соловьеву Екатерину – «Заволжье - 97». В 1998 году дипломанткой I степени XXVII откры-

того Тверского фестиваля эстрадного искусства «Заволжье-98» становится руководитель вокальной студии «Бенефис» Корлюков Евгений Константинович, лауреаты фестиваля – Ильнер Алиса и Ступакова Екатерина. В 2000 году Благодарственное письмо XXIX открытого Тверского фестиваля эстрадного искусства «Заволжье-2000» получает лучший руководитель Евгений Корлюков! А дальше, друзья, не хватит бумаги, чтобы перечислить все награды, их очень очень много за 32-летнюю творческую деятельность вокальной студии «Бенефис».

Надо знать Евгения Константиновича: он всего себя посвятил своим юным воспитанницам, все свое личное время проводит на любимой работе, сам изучил и пропустил через себя всевозможные методики по вокалу. Его уроки по своему самобытны: это и работа над дыханием, диафрагмой, дикцией, речью, нотами. Здесь же на столе и мешочек с «волшебными» конфетами, как же без них, ведь это дети! Не знаю, как с таких юных лет (3-4 лет) ему удается донести до ребенка не только чистоту исполнения музыкальных нот, но и вложить в каждую песню душу, подчеркнуть каждое индивидуальное исполнение юной певицы. Секрет прост: ребенок должен понимать, о чем поет, дети должны петь простые детские песни. Только благодаря такой формуле появляется результат: дети не просто поют и берут все нотки, а поют душой, проживая на сцене маленькую жизнь, это чувствует и созерцает благодарный зритель.

Репертуар песен очень насыщен. А как же без прекрасных детских песен из сказок? Вот и сейчас, накануне Нового 2024 года, в бывшем РЦДТ проходили изумительные Новогодние ёлки с праздничным спектаклем для детей, где, естественно, участвуют и поют наши юные певицы, и даже есть певец Садовников Макар (9 лет). Дети вырастают, взросле-

ют и, как птицы, разлетаются, кто куда, но приходят новые, совсем маленькие птенчики, и всё начинается вновь и вновь! Сейчас вокальную студию посещают 14 детей.

Талант Евгения Константиновича не обсуждается, он прекрасный музыкант, музыкальный гений, педагог высшей категории, разработал авторскую программу по вокалу «С песней по жизни». Сколько раз его воспитанники принимали участие в областных, всероссийских и даже международных конкурсах в таких городах как Моск

ва, Санкт-Петербург, Анапа, Великий Новгород, Валдай, Иваново («Серебряные голоса»), Рыбинск («Роза Ветров»), Ржев («Побратим»), Тверь («Отечество», «Феерия Талантов», «Таланты России», «Парад Планет», «Славянская Звезда», «Колыбель России», «Синема-2023»), Старица («Камертон-2023») и т.д. Лично была свидетелем в Иванове на Всероссийском конкурсе «Серебряные голоса», при «разборе полетов». Член жюри, преподаватель Российской Академии музыки им. Гнесиных спрашивал: «Евгений Константинович, по какой методике вы работаете? Как вам удается так научить детей петь?» Он с улыбкой отвечает: «Не знаю, я все пропускаю через себя лично...».

Да, куда мы только ни ездили, сколько наград, слов восхищений, дипломов, кубков привезла вокальная студия «Бенефис» домой в Кувшиново благодаря своему руководителю, человеку с большим энтузиазмом Корлюкову Евгению Константиновичу. Представляете, простой провинциальный городок Кувшиново, а прославляет Тверскую область на всю матушку Россию! Евгений Константинович достоин звания Почётного гражданина Кувшиновского района, думаю, это нужно взять на заметку.

Продолжение на стр. 5



Участницы вокальной студии «Бенефис»

## НАШИ ЛЮДИ

# Хранитель живой истории

*В рубрике «Наши люди» рассказываем историю человека, которому удалось гармонично связать прошлое, настоящее и будущее. Алексей Столяров — основатель туристической компании и хранитель традиций русской деревни, благодаря которому кашинская каша обрела мировую известность, приезжающие в наш регион туристы могут прикоснуться к самобытной русской старине, а сельская глубинка возрождается.*

## ■ Первая тонна... каша!

Первый опыт создания музея Алексей Столяров приобрел еще в юности: в компании друзей собирали и изучали будущие экспонаты небольшого частного музея истории села Вознесенье. Пожалуй, именно тогда, рассказывает Алексей, пришло понимание, как удивительно богата наша история, сколько в ней вековой мудрости. Увлечение переросло в профессию — Алексей стал учителем истории. И однажды он понял, что прикосновение к традициям, исконному укладу, русской деревне — то впечатление, за которым люди охотно едут в Кашинский край. И завертелось!

В 2011 году стараниями Алексея и его единомышленников создан Музей кашинской старины. Спустя пару лет, чтобы наладить организованный туристический поток, он основывает компанию-туроператор «Кашин Град». В 2014 году в Кашире, в доме купцов Запениных, открывается уникальная современная достопримечательность — Музей каши. Через год установлен мировой рекорд: приготовлена (и съедена, кстати, с большим аппетитом) целая тонна гречневой каши! Рекорд попадает в заголовки СМИ от Испании до Якутии. Кашин становится знаменит своей кашей. В городе и окрестных деревеньках становится все больше туристов.

Но и на этом Алексей не остановился. Проект расширяется: в городе появляется музей ремесел «Дом крестьянина», а в деревне Матино, в здании исторической чайной XIX века, — культурный центр «Жар-птица». С инфраструктурой помогает областное правительство: финансируется реконструкция дороги к поселению. И сегодня матинскую «Жар-птицу» посещает около 900 человек в месяц.

*«Это не только способствует развитию территории, но и поднимает самооценку, самосознание людей, которые здесь живут. Когда ты понимаешь, что люди приезжают, что им это интересно, по-другому смотришь на среду, в которой живешь», — считает Алексей.*

## ■ Хранить и передавать

Дело Алексея Столярова гораздо шире туристических экскурсий, поскольку он уверен, что история — это не только экспонаты под толстым музейным стеклом, но и быт, песни, игры.



*«Мы хотим, чтобы больше знали о нашем городе Кашире, чтобы люди приезжали в деревню и, самое главное, оставались жить в деревне».*

Алексей Столяров

*«Если не рассказывать об этом, не собирать, то условно через 20 лет много информации будет утеряно. Уходят старики, предметы старины, здания. Наша задача — сохранить это и передать дальше», — говорит о цели проекта Алексей.*

Поэтому сейчас Столяров и его соратники активно работают над развитием семейного и детского туризма, основанного на познавательных программах. Этому способствует действующая в Тверской области программа субсидирования туристических экскурсий для школьников. Например, для них в центре «Жар-птица» разработана программа «Богатырская застава» — увлекательное путешествие в ратные подвиги старины, военные обычай и обмундирование. Мастер-классы по народным ремеслам, народные игры и забавы — все это можно попробовать в «Жар-птице» благодаря усилиям хранителей старины. Планов и идей на будущее у команды много: развитие спортивно-патриотического проекта «Богатырь», проведение деревенских фестивалей и многое другое.

## ■ В деревню, в глушь...

Традиционная русская культура — мудра и щедра, уверен Алексей. Она умело преображает даже самого городского туриста. Дети забывают про телефоны и другие гаджеты, играют в русские народные игры,

несколько поколений одной семьи общаются, делятся впечатлениями.

*«Мы хотим, чтобы больше знали о нашем городе Кашире. Чтобы больше говорили об этом. Хотим, чтобы действительно люди приезжали в деревню и, самое главное, оставались жить в деревне. Если люди остаются в деревне, тогда у деревни есть будущее», — говорит Алексей о социально-экономических эффектах, которые дают туристические и другие проекты селу и его жителям.*

По словам руководителя туроператора «Кашин Град», интересных и ярких туристических проектов в Тверской области становится все больше.

*«Самое большое богатство территории — это люди. Если есть люди, то всё будет. Есть классные семейные фермы, интересные проекты. И таких на территории Тверской области очень много», — поделился Алексей Столяров.*

В завершение беседы мы спросили у Алексея, в чем же секрет успеха его большого и многослойного проекта. В любви к родной земле, очень просто ответил наш герой.

Если родную землю чувствовать, уважать, понимать, она всегда ответит взаимностью: придаст сил, наполнит жизнь смыслом и счастьем.

## • Культура

Окончание. Начало на стр. 3

Репертуар.., еще раз вернемся к нему. Что хочется сказать. Когда проект «Детский Голос» только начинался, и была мода на исполнение детьми англоязычных песен, Евгений Константинович был непоколебим, его дети пели русские песни: «Край родной», «Я песню русскую пою», «Одинокая гармонь», «Косы», «Небо славян», «Россия» и т.д. И когда в 2014 году мы приехали на международный фестиваль в Москву «Поколение NEXT», продюсер Евгений Орлов (лучшие конкурсантцы отбирались в проект «Голос дети»), единственными из участников спели патриотическую песню «Уголок России». К сожалению, не прошли отбор, нам честно сказали, что к вокалу претензий нет, но мы – «не формат данного мероприятия». И вот спустя 10 лет что же мы наблюдаем? Наконец-то до всех дошло, что у нас как раз правильный репертуар. Патриотическая песня – это главная песня нашей страны, и сегодня, как никогда, именно она должна звучать с особой силой! Мы шли и идем правильным путем, а вот ко всем остальным сейчас появились вопросы...

А какие серьезные песни юные певицы поют на патриотических конкурсах, посвященных нашему Великому празднику дню Победы. Это «Обелиск», «Письмо с фронта», «Баллада о матери», «За того парня», «Милосердие», «Отмените войну», невозможно сдержать слез от их исполнения, правда, я всегда плачу, поскольку так петь – это просто невообразимо. Хочется вспомнить Александра Градского, он говорил: «Любую песню просто спеть, взял все ноты и спел, а вот спеть душой не каждому дано». Вот и воспитанники Евгения Константиновича все без исключения поют душой, не говоря уже о чистых взятых нотах.

Сколько имен, выпускников студии, их невозможно всех перечислить, но кувшиновцы их знают и гордятся ими. Конечно, не все девочки связали свою профессиональную деятельность с музыкой, но кем бы они ни работали, юристами, следователями, стоматологами, они поют и будут петь всю свою оставшуюся жизнь! Да еще как поют! Проверьте, знаю, о чем говорю! Это Виолетта Ростовцева, сейчас живет в Болгарии, Екатерина Соловьева – преподаватель по вокалу у детей, живет и работает под Санкт-Петербургом, Татьяна Загоровская, Дарья Смирнова,

Елена Горбунова, Екатерина Ступакова, Алиса Ильнер, Оксана Бычкова, Дарья Осокина, Екатерина Татусь, Юлия Чернова, Оксана Соловьева, Алёна Фадеева, Марина Морозова, Валерия Лебедева, Ольга Илютина, Елизавета Лебедева, Анна Карпешина, Анна Корлюкова, Анастасия Колесова, Дарья Паюрова окончила с отличием Тверской музыкальный

более того, им создан проект «Проект памяти», где он вспоминает и выкладывает самые ранние выступления своих воспитанниц. Присоединяйтесь, уважаемые читатели, вы получите огромное удовольствие!

Мама.., как много в этом слове, а тем более в песне! Сколько песен исполнили для нас наши дети, воспитанники во-

ла Зыкина, теперь её две дочери Анна и Маргарита посещают вокальную студию, и вот на одном концерте уже имеется практика, как мама с дочерьми исполняют свои песни, это замечательно и греет душу. Еще одна семья Мельниковых: мама Юлия и дочь Александра. Саше всего 6 лет, а она уже покорила всех своим вокалом и пением! Семья Архиповых: Алиса Архипова (Ильнер) сама прекрасная вокалистка, никогда не забуду в её исполнении песню «Волшебное стекло моей души».., теперь её особенные две девочки-двойняшки Арина и Полина Архиповы посещают вокальную студию. Девочки с ограниченными возможностями здоровья, поэтому занятие вокалом для них – это не просто пение, это смысл их жизни. Слова об этом не расскажут, надо просто один раз услышать, как они поют... Девочки уже стали неоднократными обладателями гран-при различных фестивалей и вокальных конкурсов, что очень трогательно и приятно.

Сколько всего вспоминается за эти годы, ведь за всеми трудностями и большой проделанной педагогической работой стоит веселая творческая жизнь коллектива вокальной студии «Бенефис». Бесконечные репетиции, сборы, поездки, выбор песен, и наш Евгений Константинович. Всегда серьезен, собран, с дипломом, там все самое ценное и важное: документы на девочонок, электронные носители, диски, теперь флешки, а на обратном пути добавляются награды и дипломы. Мы всегда смеялись и шутили в поездках, что в дипломате Евгения Константиновича вся жизнь нашего коллектива. Все стены музыкальной студии увешаны дипломами и кубками – это история «Бенефиса», хранящая и оберегающая его бессменным, талантливым руководителем Евгением Константиновичем Корлюковым.

3 января 2024 года у Евгения Константиновича юбилей, ему исполнилось 65 лет! Мы поздравляем вас, Евгений Константинович, с юбилеем! Желаем вам очередных творческих побед и долгих лет жизни! Гордимся, что живем с вами в одно время и слышим вживую замечательные песни ваших и наших талантливых кувшиновских детей, поскольку без участия «Бенефиса» не обходится ни один концерт в Кувшинове. Храните вас Бог!

С уважением,  
Лебедева Екатерина Борисовна



Е.К. Корлюков с юными воспитанниками-вокалистами

колледж, работает преподавателем по вокалу в Твери, профессиональная певица, сейчас прошла отбор на всероссийский вокальный конкурс вокалистов «Звезда», будет представлять Тверскую область, а мы будем за нее обязательно болеть и желаем ей удачи!

Почти все выступления девочек сохранены и выложены руководителем вокальной студии «Бенефис» Е.К. Корлюковым на своих страницах ВКонтакте и YouTube,

кальной студии «Бенефис»: «Мама-мамочка», «Мамино сердце», «Милая мама», «Моя мама, живи», «Мамины сны», «Дочки-матери», «Родительский дом» и многие, многие другие. Это всегда очень трогательно и приятно! Спасибо вам, наш любимый Евгений Константинович!

Некоторые семьи уже поколениями посещают студию «Бенефис». Это семья Мельниковых: мама Любовь обладает прекрасным голосом и поет, как Людми-

## • Край родной

## Из прошлой жизни деревни Андреяново

Часто мы вспоминаем былое своей малой родины! Особенно те, кто родился в деревне. Хочется узнать: какой она была, кто в ней жил и живёт сейчас.

И вот, перебирая свой старый краеведческий материал, собранный уже давно, в руки попалась старенькая, пожелтевшая от времени тетрадь – дневник, написанный чернилами учительницей деревни Андреяново Шатовой В.А. По всей вероятности, ее тоже интересовало, откуда и как возник данный населенный пункт. Вот, что она пишет об истории деревни, собранной по рассказам старожилов.

Деревня, о которой пойдёт речь, довольно древняя. По крайней мере, её существование известно с конца 18 – начала 19 веков и подтверждается архивными документами. Андреяново, оно же Андрианово, Андрияново Тверской губернии, Новоторжского уезда, Прямухинской волости, входило в состав прихода Троицкой церкви села Прямухино. В 19 веке – владельческая деревня при речке Рясенка в 42 верстах западнее Торжка. В 1859 году здесь было 20 дворов, проживали 92 мужчины и 108 женщин (список населённых мест Российской империи Т.ХLIII. СПб., 1862.) В 1850 годах деревней Андреяново с 92 крестьянскими душами владел полковник Обольянинов Михаил Михайлович (ГАТО, ф. 108, оп. 1, ед. хр. 56.). В 1900 году в деревне было 33 двора, проживало 90 мужчин, 122 женщины (Тверской епархиальный статистический сборник. Сост. Доброльский И. Тверь 1901г.). Существуют и другие данные – со слов старожилов деревни, в том числе записанные учителем школы этого населённого пункта Шатовой В.А. Деревня Андреяново возникла очень давно, ещё при крепостном праве. Богатый барин Барьинов, поместья которого простирались от Таложни до Стравицкой, выселил сюда, в сосновые леса, четверых непокорных ему крестьян, а именно: Титова Симофонова, Голубева Карегара, Соколова Илью, Соколова Андреяна с семьями. И впервые здесь появились четыре дома. Крестьяне отрабатывали повинность, заготавливали и вывозили сосновую древесину. Мужики были

мастеровитые, хорошие плотники, каменщики. Так постепенно возникла деревня. Народ жил сплочённый, дружный. Первых поселен за непочтение к церкви и Богу звали «пашковцами», они не ходили в церковь и не любили священников. Бывало и так, поедет священник в деревню, остановят его на окраине, перевернут большую корзину вверх дном, накроют скатертью и положат 50 копеек, а совершать требы в дом не пускали, мол, хватит и этого, много наберёшь. А когда священники провожали из деревни, начинали петь революционные песни, приговаривали: нам Христос надоел.

Первыми организаторами революционного движения стали учитель Пухлинский Ананий Фёдорович и его жена Мария Петровна, Горелов Иван Иванович. Также в кружок входили: Смирнов Илья Петрович, Ефимов Афанасий, Смирнов Иван Сергеевич, Спиридонов Дмитрий, Зиновьев Фёдор Зиновьевич, Смирнов Афанасий Ефимович, Орловы Василий Евдокимович и Дмитрий Евдокимович, жители других деревень – Журавлев Григорий и Рылёва. С ними был связан барин из села Прямухино. Они проводили тайные собрания в болотах, во ржи, чаще всего там сговаривались о свержении царя. Все собрания заканчивались пением революционных песен. Свидетель всех этих событий – 18-летняя девушка Смирнова Анастасия Васильевна, жительница деревни. Она была единственной девушкой в этом революционном кружке и его активной участницей. Когда волна революционных событий 1905 г. докатилась и до наших отдалённых селений, революционеры ходили на демонстрацию в село Прямухино, где после собрания устраивали торжественные шествия с красными флагами и лозунгами «Долой царя», сопровождая всё революционными песнями. Этую небольшую группу революционеров многие поддерживали.

В 1905 г. революционеров арестовали и бросили в тюрьму: Горелова Ивана Ивановича посадили на один год, Пухлинского – на три года. После этого наступило временное затишье. Позднее многие андреяновские революционеры вернулись в родную деревню. Вернувшись

из тяжёлой ссылки и учитель Горелов Иван Иванович, высланный за революционную деятельность, которую он начал вести в Санкт-Петербурге в 1890 г.

Революцию 1917 г. радостно встречали и поддерживали жители деревни. Все чтили память Горелова И.И. ещё и за то, что он внедрил на полях деревни посевы клевера. Жители не оставались равнодушными к событиям 30-х годов. В деревне действовала большая комсомольская ячейка, насчитывающая в своих рядах до 50-ти человек. Хорошо организовывалась культурно-просветительская работа, действовали кружки художественной самодеятельности. Организатором и руководителем всего этого являлся энергичный комсомолец Семёнов Александр Семёнович. За свою недолгую жизнь он успел сделать много хорошего для жителей и оставил о себе добрую память. Был похоронен на новом месте, с музыкой, чего раньше не бывало. Первая ячейка коммунистов организована в 1923 г. Организатор – Соколов Александр Васильевич.

Когда началась коллективизация колхозов, в Андреянове в 1929 г. впервые объединились первые четыре хозяйства. Председателем небольшой сельхозартели стал Белавский Константин Евгеньевич, а после – Макаров Иван. Но настоящим организатором большой артели и её дальнейшим руководителем был присланный в деревню коммунист, двадцатипятилсячник Головачёв. Особенного развития артель достигла под председательством Смирнова Павла Сергеевича. А в годы Великой Отечественной войны, обрабатывая землю вручную, жители выращивали хорошие урожаи, все понимали и старались для фронта, для победы.

К сожалению, время бежит, многое изменилось в стране, округе и деревне. Почти не осталось в ней жителей, изредка приезжают дачники да родственники к своим родным. Возможно, тогда, очень давно, никто не мог подумать, что когда-то деревня пополнит список умирающих селений.

Евгений ДОМЕТОВ

Понедельник, 22 января

Вторник, 23 января

Среда, 24 января

Четверг, 25 января

Пятница, 26 января

**ПЕРВЫЙ**

- 5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 10.00 Жить здорово! 16+  
 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
 15.15 Давай поженимся! 16+  
 16.05 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
 21.00 Время 12+  
 22.00 "БОЛЬШОЙ ДОМ" 12+  
 22.45 Большая игра 16+  
 23.55 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ**

- 5.00, 9.30 Утро России 12+  
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30, 17.30 60 минут 12+  
 14.55 Наши 12+  
 16.30 Малахов 12+  
 21.20 "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**РЕН-ТВ**

- 6.00 С бодрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 11.00 Как устроен мир 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
 13.00 Загадки человечества 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 15.00 Засекреченные списки 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "ХИЩНИКИ" 16+  
 21.55 Смотреть всем! 16+  
 23.30 Знаете ли вы, что? 16+

**ЗВЕЗДА**

- 7.00 Сегодня утром 12+  
 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
 9.15, 21.00 Открытый эфир 16+  
 11.00 "ОСТРОВ СОКРОВИЩ" 12+  
 12.10, 19.55 По горячим следам 16+  
 12.25, 13.25, 15.10, 17.15 "ОХОТА НА БЕРИЮ" 16+  
 15.00 Военные новости 16+  
 18.50 Специальный репортаж 16+  
 20.10 Ищу своих 12+  
 22.45 Между тем 12+  
 23.10 "ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА" 12+

**НТВ**

- 6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35  
 Сегодня 16+  
 8.25, 10.35 "ПЁС" 16+  
 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
 14.00 Место встречи 12+  
 16.45 За гранью 16+  
 17.50 ДНК 16+  
 20.00, 0.00 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30 Пешком... 12+  
 7.00 Черные дыры. Белые пятна 12+  
 7.45 "Вологда. Усадьба Брянчаниновых" 12+  
 8.10 Невский ковчег. Теория невозможного 12+  
 8.40 "ТИМУР И ЕГО КОМАНДА" 12+  
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.00 Новости культуры 6+  
 10.15 Наблюдатель 12+  
 11.10 "Борис Ливанов" 12+  
 12.15 "Забытое ремесло". "Повитуха" 12+  
 12.45 Новости. Подробно. Арт 12+  
 13.00 "Влюбиться в Арктику". "Покорители Арктики. Первые шаги" 12+  
 13.30 "С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ..." 12+  
 15.00 2 Верник 2 12+  
 15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
 17.15 Музыка эпохи Барокко. А. Вильяди. Дмитрий Синьковский и ансамбль La Voce Strumentale 12+  
 18.05 Рассказы из русской истории 12+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.05 Правила жизни 12+  
 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
 20.45 Искусственный отбор 12+  
 21.25 "Вику цель" 12+  
 23.15 "Дневник художника. Летопись осажденного Ленинграда". "Дмитрий Бучкин" 12+

**ПЕРВЫЙ**

- 5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 10.00 Жить здорово! 16+  
 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
 15.15 Давай поженимся! 16+  
 16.05 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
 21.00 Время 12+  
 22.00 "БОЛЬШОЙ ДОМ" 12+  
 22.50 Большая игра 16+

**РОССИЯ**

- 5.00, 9.30 Утро России 12+  
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30, 17.30 60 минут 12+  
 14.55 Наши 12+  
 16.30 Малахов 12+  
 21.20 "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**РЕН-ТВ**

- 6.00 С бодрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 10.00 Совбез 16+  
 11.00 Как устроен мир 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
 13.00 Загадки человечества 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 15.00 Засекреченные списки 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "БЕГЛЕЦ" 16+  
 22.20 Смотреть всем! 16+  
 0.30 "КРУТЫЕ МЕРЫ" 18+

**ЗВЕЗДА**

- 5.10, 12.25, 13.25, 15.10, 17.15 "ОХОТА НА БЕРИЮ" 16+  
 7.00 Сегодня утром 12+  
 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
 9.15, 21.00 Открытый эфир 16+  
 11.00 "ОСТРОВ СОКРОВИЩ" 12+  
 12.10, 19.55 По горячим следам 16+  
 12.25, 13.25, 15.10, 17.15 "ОХОТА НА БЕРИЮ" 16+  
 15.00 Военные новости 16+  
 18.00 "Вторая мировая: пламя и сталь" 16+  
 18.50 Специальный репортаж 16+  
 19.55 По горячим следам 16+  
 20.10 Улица из прошлого 16+  
 22.45 Между тем 12+  
 23.10 "Битва оружейников" 16+

**НТВ**

- 6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35  
 Сегодня 16+  
 8.25, 10.35 "ПЁС" 16+  
 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
 14.00 Место встречи 12+  
 16.45 За гранью 16+  
 17.50 ДНК 16+  
 20.00, 0.00 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30 Пешком... 12+  
 7.05, 15.15 "Цинь Шихуанди, правитель вечной империи". "Мавзолей императора" 12+  
 7.55, 19.00 Почерк эпохи 12+  
 8.30 Жизнь и судьба 16+  
 8.50, 22.10 "ЧЕЛОВЕК В ПРОХОДНОМ ДВОРЕ" 12+  
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.00 Новости культуры 6+  
 10.15 Наблюдатель 12+  
 11.10 ХХ Век. "Знак судьбы. Вера Давыдова" 12+  
 12.45 Новости. Подробно. Книги 12+  
 13.00 "Влюбиться в Арктику". "Арктика-территория открытый" 12+  
 13.30, 13.50, 14.10, 0.15, 0.35, 0.55 "ПОРУС" 12+  
 14.35 Игра в бисер 12+  
 16.00 "Забытое ремесло". "Гончар" 12+  
 16.15 Сати. Нескучная классика... 12+  
 17.15 "Коллекция". "Музей Сумайя (Мексики)" 12+  
 17.45 Музыка эпохи Барокко. "Пёрсепп-гала" 12+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.05 Правила жизни 12+  
 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
 20.45 Искусственный отбор 12+  
 21.25 "Вику цель" 12+  
 23.15 "Дневник художника. Летопись осажденного Ленинграда". "Дмитрий Бучкин" 12+

**ДОРОГО КУПЛЮ  
ЛЮБЫЕ ИКОНЫ**

самовары, картины, статуэтки,

часы, кресты, колокола, серебро и т.д.

8-952-483-86-86

Выезд и оценка бесплатно

**СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ****ПЕРВЫЙ**

- 5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 10.00 Жить здорово! 16+  
 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
 15.15 Давай поженимся! 16+  
 16.05 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
 21.00 Время 12+  
 22.00 "БОЛЬШОЙ ДОМ" 12+  
 22.50 Большая игра 16+

**РОССИЯ**

- 5.00, 9.30 Утро России 12+  
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30, 17.30 60 минут 12+  
 14.55 Наши 12+  
 16.30 Малахов 12+  
 21.20 "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
 23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**РЕН-ТВ**

- 6.00 С бодрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Документальный спецпроект 16+  
 10.00, 15.00 Засекреченные списки 16+  
 11.00 Как устроен мир 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
 13.00, 23.30 Загадки человечества 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 15.00 Засекреченные списки 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "БЕГЛЕЦ" 16+  
 22.20 Смотреть всем! 16+  
 0.30 "КРУТЫЕ МЕРЫ" 18+

**ЗВЕЗДА**

- 5.25, 13.45, 15.05, 17.15 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ" 12+  
 7.00 Сегодня утром 12+  
 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+  
 9.15, 21.00 Открытый эфир 16+  
 11.00 "ОСТРОВ СОКРОВИЩ" 12+  
 12.20, 18.50 Специальный репортаж 16+  
 13.25, 19.55 По горячим следам 16+  
 13.45, 15.05, 17.15 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ" 12+  
 15.00 Военные новости 16+  
 18.00 "Вторая мировая: пламя и сталь" 16+  
 20.10 "Секретные материалы" 16+  
 22.45 Между тем 12+  
 23.10 "ЗАБУДЬТЕ СЛОВО "СМЕРТЬ" 12+

**НТВ**

- 6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35  
 Сегодня 16+  
 8.25, 10.35 "ПЁС" 16+  
 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
 14.00 Место встречи 12+  
 16.45 За гранью 16+  
 17.50 ДНК 16+  
 20.00, 0.00 "ШЕФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30 Пешком... 12+  
 7.05, 15.15 "Цинь Шихуанди, правитель вечной империи". "Мавзолей императора" 12+  
 7.55, 19.00 Почерк эпохи 12+  
 8.30 Жизнь и судьба 16+  
 8.50, 22.10 "ЧЕЛОВЕК В ПРОХОДНОМ ДВОРЕ" 12+  
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.00 Новости культуры 6+  
 10.15 Наблюдатель 12+  
 11.10 ХХ Век. "Вас приглашает Игорь Моисеев. Юбилейный вечер" 12+  
 12.45 Новости. Подробно. Кино 12+  
 13.00 "Влюбиться в Арктику". "На лыдине, как на бригантине" 12+  
 13.30, 13.50, 14.10, 0.05, 0.35, 0.55 "ПОРУС" 12+  
 14.30 Больше, чем любовь 12+  
 16.05 Линия жизни 12+  
 17.15 Библейский сюжет 12+  
 17.45 Музыка эпохи Барокко. И.С.-Бах. Сюиты для виолончели соло. Солист Александр Князев 12+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.05 Правила жизни 12+  
 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
 20.45 "Сердце. Душа. Фуат" 12

Суббота, 27 января

Воскресенье, 28 января

**ПЕРВЫЙ**

- 6.00 Доброе утро. Суббота 12+  
 9.00 Умницы и умники 12+  
 9.45 Слово пастыря 12+  
**10.00, 12.00** Новости 16+  
 10.15 "Непокоренные" 12+  
**11.05, 12.15** "БЛОКАДА". "ЛУЖСКИЙ РУБЕЖ" 12+  
 13.25 "БЛОКАДА". "ПУЛКОВСКИЙ МЕРИДИАН" 12+  
**14.50** "БЛОКАДА". "ЛЕНИНГРАДСКИЙ МЕТРОНОМ" 0+  
**16.45** "БЛОКАДА". "ОПЕРАЦИЯ "ИСКРА" 0+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 18.20 Своя колея 16+  
 19.55 Кто хочет стать миллионером? 12+  
 21.00 Время 12+  
 21.35 Сегодня вечером 16+  
 23.25 "Блокадное рондо" 16+

**РОССИЯ**

- 5.00** Утро России. Суббота 12+  
**8.00, 8.20** Вести-Тверь. Суббота 16+  
 8.35 По секрету всему свету 12+  
**9.00** Формула еды 12+  
 9.25 Пяттеро на одного 12+  
**10.10** Сто к одному 0+  
**11.00, 17.00, 20.00** Вести 12+  
 11.30 Доктор Мясников 12+  
**12.35** Иван Зубков. Спаситель Ленинграда 12+  
 13.20 "Седьмая симфония" 12+  
 17.50 Привет, Андрей! 12+  
 21.00 Концерт-Реквием к 80-летию полного освобождения Ленинграда от блокады. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга 0+  
**22.30** "КРИК ТИШИНЫ" 6+  
**0.05** "СВЕТЛАНА" 12+

**РЕН-ТВ**

- 7.00 С бодрым утром! 16+  
**8.30, 12.30, 16.30, 19.30** Новости 16+  
**9.00** Минтранс 16+  
**10.00** Самая полезная программа 16+  
**11.00, 13.00** Военная тайна 16+  
 15.00 Совбез 16+  
 17.00 Документальный спецпроект 16+  
 18.15 Засекреченные списки 16+  
**20.00** "БРОСОК КОБРЫ" 16+  
**22.05** "Г.И. ЁОЕ: БРОСОК КОБРЫ-2" 12+  
**0.10** "ПАССАЖИРЫ" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 6.50** "Я – ХОРТИЦА" 12+  
**8.00, 13.00, 19.00** Новости дня 16+  
 8.15 Морской бой 6+  
 9.20 "Хроника Победы" 16+  
**9.50** "ГОЛУБАЯ СТРЕЛА" 0+  
 11.40 Мужики 16+  
**12.10** СССР. Знак качества 12+  
 13.15 Не ФАКТ! 12+  
 13.40 "Война миров" 16+  
 14.30 Легенды науки. Александр Лурия 12+  
 15.20 Главный день 16+  
 16.10 Время героев 16+  
 16.35 "Легенды разведки. Николай Кузнецов" 16+  
 17.10 "РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ" 12+  
**19.25** "ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА" 16+  
**21.15** Галерея звёзд. Юрий Сенкевич 12+  
**22.55** "БАЛТИЙСКОЕ НЕБО" 12+  
**1.55** "ЛЕГЕНДА ДЛЯ ОПЕРШИ" 16+

**НТВ**

- 6.20** Жди меня 12+  
 7.20 Смотр 0+  
**8.00, 10.00, 16.00** Сегодня 16+  
 8.20 Поедем, поедим! 12+  
**9.20** Едим дома 0+  
 10.20 Главная дорога 16+  
 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+  
 12.00 Квартирный вопрос 0+  
 13.00 Основано на реальных событиях 16+  
 15.00 Своя игра 0+  
 16.20 ЧП. Расследование 16+  
 17.00 Следствие вели... 16+  
 19.00 Центральное телевидение 16+  
**20.20** Ты не поверишь! 16+  
 21.20 Секрет на миллион 16+  
 23.25 Международная пилорама 18+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30** Библейский сюжет 12+  
 7.05 Мультфильмы 6+  
**8.40, 9.00, 9.20, 9.40, 10.00, 10.20** "ПО-РУСЬ" 12+  
**10.40** Дом учёных 12+  
**11.15** "ЖИЛА-БЫЛА ДЕВОЧКА" 12+  
**12.25** "Блокада. Искупление" 12+  
 13.10 Черные дыры. Белые пятна 12+  
**13.50** "Первые в мире". "Юрий Кнорозов. Тайна рукописей майя" 12+  
**14.10** Передвижники. Архип Куинджи 12+  
 14.40 "Совы. Дети ночи" 12+  
 15.40 Рассказы из русской истории 12+  
**16.40** "Ксения Гемп. Гражданин Беломорья" 12+  
**17.20** 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда о фашистской блокады. Д. Шостакович. Симфония №7 12+  
 18.40 "Алиса Фрейндлих" 12+  
**19.30** Новости культуры 6+  
**19.45** "Приравнены к хлебу" 12+  
**20.30** "БАЛТИЙСКОЕ НЕБО" 12+  
 22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
**23.05** "Любовь за копейкой проволокой" 12+  
**23.45** "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВАСИЛИЯ БОРТНИКОВА" 0+

**ПЕРВЫЙ**

- 6.00, 10.00, 12.00** Новости 12+  
**6.10, 0.50** Подкаст.Лаб 16+  
**6.55** Играй, гармонь любимая! 12+  
**7.40** Часовой 12+  
**8.10** Здоровье 16+  
**9.20** Мечталлион. Национальная Лотерея 12+  
**9.40** Непутевые заметки 6+  
**10.15** Играем свадьбу! 12+  
**11.05** Жизнь других 12+  
**12.15** Повара на колесах 12+  
**13.10** Видели видео? 6+  
**14.00** "ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ" 0+  
**16.55** "Я-счастливчик! До сих пор..." 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
**19.00** Лучше всех! Новый сезон 0+  
**21.00** Время 12+  
**23.00** "КОНТЕЙНЕР" 18+

**РОССИЯ**

- 6.10** "СИНДРОМ НЕДОСКАЗАННОСТИ" 12+  
**8.00** Вести-Тверь. Воскресенье 16+  
**8.35** Когда все дома 12+  
**9.25** Утренняя почта 12+  
**10.10** Сто к одному 0+  
**11.00, 17.00** Вести 12+  
**12.35** Иван Зубков. Спаситель Ленинграда 12+  
**13.20** "Седьмая симфония" 12+  
**17.50** Песни от всей души 12+  
**20.00** Вести недели 12+  
**22.00** Москва. Кремль. Путин 12+  
**22.40** Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 16+

**РЕН-ТВ**

- 5.00, 23.55** Самые шокирующие гипотезы 16+  
**7.00** С бодрым утром! 16+  
**8.30, 12.30** Новости 16+  
**9.00** Самая народная программа 16+  
**9.30** Знаете ли вы, что? 16+  
**10.30** Наука и техника 16+  
**11.30** Неизвестная история 16+  
**12.45** "БАНДА "ЗИГ ЗАГ" 16+  
**23.00** Итоговая программа 16+

**ЗВЕЗДА**

- 6.00** "ЗАБУДЬТЕ СЛОВО "СМЕРТЬ" 12+  
**7.20** "ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА" 16+  
**9.00** Новости недели 16+  
**9.25** Служу России 12+  
**9.55** Военная приёмка 12+  
**10.40** Скрытые угрозы 16+  
**11.30** Код доступа 12+  
**12.20** Легенды армии с Александром Маршалом 12+  
**13.10** Специальный репортаж 16+  
**13.50** "Забытые войны России" 16+  
**18.00** Главное с Ольгой Беловой 16+  
**19.45** "Легенды советского сыска" 16+  
**23.00** Фестиваль 12+  
**23.45** "ГОЛУБАЯ СТРЕЛА" 0+

**НТВ**

- 6.30** Центральное телевидение 16+  
**8.00, 10.00, 16.00** Сегодня 16+  
**8.20** У нас выигрывают! 16+  
**10.20** Первая передача 16+  
**11.00** Чудо техники 12+  
**12.00** Дачный ответ 0+  
**13.00** НашПотребНадзор 16+  
**14.05** Однажды... 16+  
**15.00** Своя игра 0+  
**16.20** Человек в праве с Андреем Кунинским 16+  
**17.00** Следствие вели... 16+  
**18.00** Новые русские сенсации 16+  
**19.00** Итоги недели 16+  
**20.20** "ХАМЕЛЕОН" 16+  
**0.25** Звезды сошлись 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30** Мультифильмы 6+  
**7.45, 8.05, 8.25, 8.45, 9.05, 9.25** "ПО-РУСЬ" 12+  
**9.40** Тайны старого чердака. "Ренессанс" 12+  
**10.10** Острова 12+  
**10.50** "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВАСИЛИЯ БОРТНИКОВА" 0+  
**12.40** История города Н с Пьером Бурелем. Себеж 12+  
**13.20** Невский ковчег. Теория невозможного 12+  
**13.50** "Розовая чайка" 12+  
**14.35** "Элементы" с Ольгой Темериной. "Темперная живопись" 12+  
**15.05** Игра в бисер 12+  
**15.45** "КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК" 0+  
**17.10** Пешком... 12+  
**17.40** Линия жизни 12+  
**18.35** Романтика романса 12+  
**19.30, 19.45** Новости культуры 6+  
**20.25** "БАЛТИЙСКОЕ НЕБО" 12+  
**21.50** Шедевры мирового музыкального театра 12+  
**23.35** "ДЖЕЙН ЭЙР" 0+

№2 за 18 января 2024 года

**ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ****«Мобильный избиратель» на выборах****Президента России: голосуйте там, где удобно!**

На выборах Президента Российской Федерации 15, 16 и 17 марта 2024 года избиратели могут проголосовать на любом удобном избирательном участке в любом регионе России - вне зависимости от места регистрации. Для этого необходимо подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения, используя механизм «Мобильный избиратель».

**С 29 января по 11 марта 2024 г.** соответствующее заявление можно подать в любой из пунктов приема заявлений:

- территориальную избирательную комиссию;
- многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ);
- через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (ЕПГУ).

**С 6 по 11 марта 2024 г.** с таким заявлением также можно будет обратиться в участковую избирательную комиссию.

После подачи заявления избирателя исключают из списка избирателей избирательного участка по месту регистрации и включают в список избирателей избирательного участка по месту нахождения. Заявление может быть подано избирателем только один раз. Оно может быть аннулировано самим избирателем в том случае, если обстоятельства изменились.

**График работы Пункта приема заявлений территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района в период с 29 января по 11 марта 2024 года:**

- в рабочие дни – с 11:00 часов до 13:00 и с 15:00 до 19:00;
- в выходные и праздничные дни – с 10:00 до 14:00.

**Адрес Пункта приема заявлений в ТИК Кувшиновского района:** г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 10. Телефон для связи: 8(48257) 44270.

**График работы Пункта приема заявлений в участковых избирательных комиссиях в период с 6 по 11 марта 2024 года:**

- в рабочие дни – с 15:00 до 19:00;
- в выходные и праздничные дни – с 10:00 до 14:00.

**ТИК Кувшиновского муниципального округа**

**ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ – «МОБИЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ»**  
Механизм «Мобильный избиратель» дает возможность проголосовать вне зависимости от регистрации по месту жительства избирателя.

**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ  
15–17 МАРТА 2024**

**КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?**  
**С 29 ЯНВАРЯ ПО 11 МАРТА 2024 ГОДА**

подайте заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения, указав выбранный избирательный участок:

**в любом многофункциональном центре «Мои документы»**

**в любой территориальной избирательной комиссии**

**через портал «Госуслуги»**

**С 6 МАРТА ПО 11 МАРТА 2024 ГОДА**

**в любой участковой избирательной комиссии**

**В ЛЮБОЙ ИЗ ТРЕХ ДНЕЙ ГОЛОСОВАНИЯ  
Голосуйте там, где удобно**

**• Образование****Допуск к сдаче ЕГЭ получен**

## •Поздравления •Реклама



Продается 2-комнатная квартира в деревянном 2-этажном доме (1-ый этаж, ул. Гагарина). Тел.: 8-930-169-12-51. Реклама

\*\*\*

Продается **ветхий дом с земельным участком** в г. Кувшиново, ул. Садовая, 6. Площадь участка 698 кв. метров. По улице протянуты линии газопровода, водопровода. Цена 160 тыс. рублей. Телефон: 8-910-933-12-46. Реклама

26 января с 10 до 11 ч. Кувшиново  
Аптека № 108, ул. Октябрьская, 19

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
от 10 000 до 35 000 р.  
Скидки до 20%  
приноси старый аппарат  
получи скидку 2000 р.  
**Выезд на дом БЕСПЛАТНО**

**тел. 8-963-063-77-70** Подробности получения скидки уточняйте по телефону.  
Скидку предоставляет ИП Двинянинов К. М.

имеются противопоказания, требуется консультация специалиста  
ОГРНП 32218320033685 ип Двинянинов К.М.г.Ижевск. Товар сертифицирован. Реклама

## Клиника «Академия здоровья»

(г. Кувшиново ул. Октябрьская д. 1)

Забор более 1200 видов анализов (в том числе анализ крови и ПЦР мазок на COVID-19). Забор анализов проводится по вторникам, четвергам и субботам с 9:00 до 11:30. Телефон для записи и уточнения информации: 8-904-024-30-03, на сайте [www.academiazdorov.ru](http://www.academiazdorov.ru)

**Ведется терапевтический прием следующих специалистов:**

**19 января** – УЗИ органов малого таза. Прием гинеколога. Приём маммолога.

**20 января** – приём эндокринолога.

**24 января** – приём уролога.

**26 января** – приём невролога.

**27 января** – УЗИ органов брюшной полости, щитовидной железы, УЗИ сердца (ЭХО-КГ).

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.**

Лицензия ЛО-69-01-001802 от 15 февраля 2016 г. ОГРН 1146952016310  
ИНН 6952042598

Реклама

Квалифицированный ремонт стиральных машин и холодильников на дому, по городу и району. С 10:00 до 21:00. Телефоны: 8-900-471-67-67, 8-900-471-57-57.

Реклама



С 20:00 часов 18 января 2024 г.  
(после богослужения в храме) до  
01:00 часа 19 января в каскадном  
пруду с. Прямухино пройдут традиционные Крещенские купания. Организовано место для переодевания и чаепитие.

Приглашаем всех желающих!  
Обращаем внимание, что купания граждан в несанкционированных и необустроенных для этих целей местах недопустимы.

0+ Администрация Кувшиновского МО

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
ЧИСТЯКОВА А.Е.**

**Учредители газеты:** Администрация Кувшиновского муниципального округа Тверской области и Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Знамя». **Учредители редакции:** Правительство Тверской области, Администрация Кувшиновского муниципального округа Тверской области, НП «Верхневолжская ассоциация периодической печати».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрац. ПИ №ТУ69-00176 от 21 апреля 2011 г.

**Издатель:** АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28. Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail: znama\_kuv@mail.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели.

© – материалы публикуются на коммерческой основе  
Цена номера свободная

**Телефоны:** главного редактора, бухгалтерии – 4-43-88 (факс); заведующих издательским отделом, отдела по основным направлениям деятельности – 4-44-90 (факс).

Приём объявлений с 10:00 до 16:00.  
Выходные дни – суббота и воскресенье.

Индекс издания ПН966  
Заказ 167 Тираж 1300  
подписано к печати фактически  
17.01.2024 г. в 14:00 час.  
(по графику в 14:00 час.)

Отпечатано в ООО «Типография КомПресс – Москва».  
Адрес типографии: 141407, Московская область,  
г. Химки, Нагорное шоссе, д. 2, корп. 9, пом. А.